

市水利局『三服务』解决大洋镇青源村用水难题

本报讯 7月2日上午，家住大洋镇青源村公寓楼的丁秀珠兴奋地打开自家的水龙头，哗哗的水流声听得陈大姐眉开眼笑。“终于不用爬五楼下去挑水啦！”对于像丁大姐这样住在青源村公寓楼的住户来说，可以正常使用自来水，实在是帮助他们解决了一个大难题。

大洋镇青源村由原金宅、黄山岗二个行政村合并而成，2010年和2014年通过两次住房改造，95%以上的农户都在麻车大溪口清苑新村安置。但是由于安置房的通水管道在多次修缮过程中有所损毁，经常会出现爆管现象，导致公寓楼250多户住户自2015年以后饮水从未正常过。

“水管经常爆裂，住在公寓楼的住户经常断水、村民对于饮用水问题反应强烈，隔三岔五找村委要求解决问题让村两委也十分发愁。”青源村书记蒋春生说，“村两委绞尽脑汁想要解决饮用水问题，每次开会都在讨论解决方案，也跑了很多地方寻求帮助，但是都没有实效，无法保障村民用水成了我们这个下山移民村最大的问题。”

2019年，市水利局深入开展“三服务”工作，总工程师赖建军高度重视农村饮用水达标提标工作，在了解到村里饮水困难后，与大洋镇政府和青源村村委积极探讨解决方案，牵头帮助安排项目，争取水利资金20万用于水管改造建设。如今公寓楼的破旧主管全部更换，村民用水问题基本解决。

现在的青源村已经脱掉“薄弱村”的帽子，村广场绿树成荫，花草葱茏，设施齐全，村民生活便利，成为高山移民下来的人“想都不敢想的好地方”。创建完成的标准化水库，让水库在担负着防洪排涝功能的同时，美的犹如一幅幅动人的风景画，野芳发而幽香，佳木秀而繁阴，处处皆诗景。

(通讯员 朱璇)

走亲连心“三服务”

以督查促治水 以竞赛推工作

“五水共治”只能加强不能放松

本报讯 “参与人数1000余人，发现问题1274个，已整改1194个……”这组数据反映的是我市治水督查竞赛的工作情况。自5月份开展“治水督查竞赛”以来，我市以“查”字发现问题，以“改”字贯穿始终，创新督查方式，加大督查力度，有力促进了治水各项工作的推进。

此次督查竞赛一启动，我市就结合省、杭州市督查方案，第一时间召集16个乡镇(街道)和15个主要考核部门，动员部署督查任务，召开全市“五水共治”工作会议暨2019年度治水督查竞赛活动布置会，下发《建德市治水督查竞赛活动实施方案》，明确督查范围、重点内容、活动形式、时间安排和评分细则等。

在治水督查中，我市突出“污

水零直排区”和“美丽河湖”创建两个重点，通过市里分组督查，乡镇(街道)对标自查互查，组织志愿者、媒体参与督查等方式开展督查竞赛，重点围绕寻找饮用水源安全隐患行动、寻找黑臭水体行动、寻找违法排污企业行动、寻找违法占用水域行动、寻找垃圾安全隐患行动等5大行动，开展比高度、比态度、比广度、比力度、比深度5个具体竞赛项目。

在人员配备上，我市从乡镇(街道)抽调优秀人员补充到市五水办督查队伍，成立督查领导小组，由分管领导任组长，由市、镇、村共同配备5—7名得力精干的组员；市五水办还成立部门联动领导小组，市纪委监委派驻污染防治督查组参与治水督查竞赛活动。通过加强督查人员的学习培训，强化监督和问

责，旨在打造一支政治过硬、业务精湛、能打硬仗的治水督查队伍。

自竞赛活动开展以来，我市参与人数达到1000余人，累计发现问题1274个，完成整改1194个，整改率93.7%。针对未整改到位的问题，我市也明确整改措施，制定整改方案，务求督查工作落到实处。

“五水共治”只能加强不能放松。此次督查竞赛有力推进了治水工作，明确了下一步工作目标，也充分调动了治水干部的积极性，形成了“比学赶超”良性竞争的氛围，促进治水工作长足发展。

(记者 吴燕 通讯员 张卫锋)



创良好购物环境 建文明农贸市场

本报讯 农贸市场作为最接近市民生活的公共服务设施之一，是城市形象的重要标志。随着全国文明城市创建工作的深入人心，我市农贸市场的文明程度也逐步提高。

干净、整洁，这是走进新安江农贸市场给人的第一印象。在这里卖了20多年蔬菜的黄大哥告诉记者，现在大家都搞“门前三包”，养成了各自将自己摊位打扫干净的习惯。“市场是我家、创建靠大家”，新安江市场服务所主任汪梅蓉说，

全国文明城市创建初期，市场就提出了这个口号，经营户们都积极配合，摊前卫生自己打扫干净，确保垃圾入桶不落地，严格遵守市场8不行为标准，按照行业规矩进行自律。管理人员也都定岗定位，确保市场整洁有序。

为了给市民创造良好的购物环境，新安江农贸市场全年无休，做好蔬菜农残和食品添加剂的检测及商品价格采集。每日在7点30分前公示上墙，并上传浙江省农贸市

场综合管理平台，配合食品流通协会做好“你点我检”。2018年，新安江农贸市场共对蔬菜农药残留检测24020批次，其中不合格0批次。每天早中晚都会对卤味、熟食“三防三白”、刀具、砧板消毒进行检查督促；对副食品、预包装散装食品认真检查；严格把好生猪、白条禽的进场关，让消费者买得放心、吃得安心。

(记者 吴燕)

我为创建全国文明城市加分

我市404人荣获全国无偿献血奉献奖

本报讯 近日，记者从市中心血库了解到，目前我市荣获全国无偿献血奉献奖(献血量4000毫升以上)的献血者达到404人，他们捐献血液热血，拯救危重病人，用爱心点燃伤病者生的希望。

这404名全国无偿献血奉献者中，金奖(8000毫升以上)63人，银奖(6000毫升以上)103人，铜奖238人。其中献血100次以上荣获浙江省无偿献血奉献奖“大拇指”奖的有5人，他们是黄继君、倪双虎、何志义、卢小岳、李兵方，黄

继君还被授予“建德市道德模范”荣誉称号。

近年来，市中心血库相继组织了“我为七一献热血”“年轻就要xian，青年就要‘红’”“护卫生命，天使血缘”等主题献血活动，吸引机关党员干部、团员青年、医务人员等奉献爱心，营造浓厚的人人参与无偿献血氛围。几年前，世纪联华一位女员工生产时突发羊水栓塞，急需大量血液，得知消息后，素不相识的市民踊跃献血一万多毫升，经市一院妇产科输血抢救，将

该产妇从死神手中夺了回来，彰显了建德“一人有难众人帮”的文明社会风尚。

这404名全国无偿献血奉献奖获得者都持有无偿献血“三免”荣誉证书，可以免费游览政府投资的公园和景区；可以免费乘坐城市公交和建德城乡公交；在政府举办的医疗机构看病免诊察费，这也是政府对无偿献血奉献者的鼓励和褒奖。

(记者 王庚鑫 通讯员 毛海燕)

文明建德 感动力量

